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«AMANAT» партиясы фракциясының, 
«Жаңа Қазақстан» депутаттық тобының, 
«Ақ жол» фракциясының депутаттарына 

29.12.2022 ж. шығыс №ДЗ-394 хатқа 

«First Heartland Jusan Bank» АҚ-ның заңсыз қызметі туралы депутаттық 
сауал қаралды. 

«Қаржы нарығы мен қаржы ұйымдарын мемлекеттiк реттеу, бақылау 
және қадағалау туралы» Қазақстан Республикасы Заңының 1-бабы 
3-тармағының ережелеріне және Қазақстан Республикасы Президентінің 
«Қазақстан Республикасының мемлекеттік басқару жүйесін одан әрі 
жетілдіру туралы» 11.11.2019 жылғы № 203 Жарлығының 14-тармағына 
сәйкес, Қазақстан Республикасының Қаржы нарығын реттеу және дамыту 
агенттігі қаржы нарығы мен қаржы ұйымдарын реттеу, бақылау және 
қадағалау жөніндегі уәкiлеттi органы болып табылады. 

Сонымен қатар «Қазақстан Республикасының Ұлттық Банкі туралы» 
Қазақстан Республикасы Заңының 3-бабына сәйкес, Қазақстанның Ұлттық 
Банкі өз құзыреті шегінде қаржы нарығын, қаржы ұйымдары мен өзге де 
тұлғаларды және Қазақстан Республикасының қаржы заңнамасы саласында 
мемлекеттік реттеуді, бақылау мен қадағалауды жүзеге асыратын мемлекеттік 
орган болып табылады.  

Осыған байланысты, көрсетілген уәкілетті органдарға сұрау салуды 
бағыттау қажет деп санаймыз. 

Осы жауаппен келіспеген жағдайда, Сіздер оған прокуратураға не сотқа 
шағымдануға құқылысыздар. 

Төраға  О. Бектенов 

Орынд. Ж.Кенесов 
тел: 90-94-55 
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Депутатам фракции партии «AMANAT», 
депутатской группы «Жаңа Қазақстан», 
фракции «Ақ жол»  

На письмо за исх. №ДЗ-394 от 29.12.2022 года 

Депутатский запрос о неправомерной деятельности АО «First Heartland 
Jusan Bank», рассмотрен.   

В соответствии с положениями пункта 3 статьи 1 Закона Республики 
Казахстан «О государственном регулировании, контроле и надзоре 
финансового рынка и финансовых организаций», а также пункта 14 Указа 
Президента Республики Казахстан №203 от 11.11.2019 года «О дальнейшем 
совершенствовании системы государственного управления Республики 
Казахстан» уполномоченным органом по регулированию, контролю и надзору 
финансового рынка и финансовых организаций является Агентство 
Республики Казахстан по регулированию и развитию финансового рынка. 

Кроме того, согласно статье 2 Закона Республики Казахстан 
«О Национальном Банке Республики Казахстан» Национальный банк 
Казахстана является государственным органом, осуществляющим в пределах 
своей компетенции государственное регулирование, контроль и надзор 
за финансовым рынком, финансовыми организациями и иными лицами 
и в области финансового законодательства Республики Казахстан. 

В этой связи полагаем необходимым адресовать запрос в указанные 
уполномоченные органы. 

В случае несогласия с настоящим ответом, Вы вправе обжаловать 
его в прокуратуру либо в суд.  

Председатель  О. Бектенов 

исп. Кенесов Ж. 
тел: 90-94-55 


